
 

(PAUTA DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-SE EM 28/03/2023 

 

BOM DIA SENHORAS E SENHORES VEREADORES 

 

EM VIRTUDE DE ESTAR OCUPANDO A PRESIDENCIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

AFUÁ EM EXERCÍCIO, ASSUMO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS DESTA SESSÃO E 

SOLICITO AO SEGUNDO SECRETARIO VEREADOR RONDINELI COSTA PARA QUE 

ASSUMA A PRIMEIRA SECRETARIA E CONVIDO O VEREADOR .......... PARA OCUPAR 

A SEGUNDA SECRETARIA DA MESA. 

 

VERIFICANDO HAVER QUORUM, INVOCANDO A BENÇÃO E A PROTEÇÃO DE 

DEUS, DECLARO ABERTA A 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA NO PRIMEIRO PERÍODO DA 

TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA ATUAL LEGISLATURA. 

 

SOLICITO A SERVIDORA JOELMA GAMA, PARA QUE FAÇA AS ANOTAÇÕES 

NECESSÁRIAS PARA A DIGITAÇÃO DA ATA DESTA SESSÃO. 

 

PEQUENO EXPEDIENTE 
 

SOLICITO AO SERVIDOR ANTONIO SERRÃO, PARA QUE FAÇA A LEITURA DAS  

CORRESPONDENCIAS. 

AINDA NO PEQUENO EXPEDIENTE, OUVIREMOS OS ORADORES INSCRITOS. 

COM O TEMPO MÁXIMO DE 5 MINUTOS CONCEDO A PALAVRA AO VEREADOR: 

................................. ..................................... .................................. .................................... 

(NÃO HAVENDO ORADORES INSCRITOS) 

PEÇO AO SERVIDOR ANTONIO SERRÃO, PARA QUE FAÇA A LEITURA DO RESUMO 

DA ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 14 DE FEVEREIRO DE 2023. 

EM DISCUSSÃO POR PARTE DAS SENHORAS E DOS SENHORES VEREADORES O 

RESUMO DA REFERIDA ATA. 

SE NINGUÉM DISCUTE, EM VOTAÇÃO. VEREADORES QUE APROVAM O RESUMO 

DA ATA DAS 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA PERMANEÇAM COMO ESTÃO. (APROVADO)  

 

PRIMEIRA PARTE DA ORDEM DO DIA 

 

SENHORAS E SENHORES VEREADORES, TENDO EM VISTAS QUE O EGREGIO 

TRIBUNAL REGIONAL DO PARÁ, ANULOU A DRAP DO PARTIDO SOCIAL 

DEMOCRÁTICO DE AFUÁ, CANCELANDO OS DIPLOMAS DOS VEREADORES, 

ELEITOS PELO REFERIDO PARTIDO, INCLUSIVE DO PRESIDENTE DESTA CASA 

VEREADOR PAULO RONALD FRANÇA PEREIRA, E EMBASADO PELO REGIMENTO 

INTERNO DESTA CASA DE LEIS EM SEU ARTIGO 12, INCISO I, COMBINADO COM 

ARTIGO 15, NESTA SESSÃO ORDINÁRIA, ESTAREMOS FAZENDO A VOTAÇÃO PARA 

A ELEIÇÃO SOMENTE DA NOVA PRESIDENCIA DESTE PODER. 

 

O ARTIGO 12 DO REGIMENTO INTERNO INFORMA:  

 

- CONSIDERAR-SE-Á VAGO QUALQUER CARGO NA MESA QUANDO: 

 



 

INCISO I – O RESPECTIVO OCUPANTE TIVER SEU MANDATO EXTINTO OU 

CASSADO. 

 

ARTIGO 15 – PARA PREENCHIMENTO DO CARGO VAGO NA MESA, HAVERÁ 

ELEIÇÕES SUPLEMENTARES NA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA SEGUINTE 

AQUELA, NA QUAL SE VERIFICAR A VAGA. 

 

SOLICITO AO SERVIDOR ANTONIO SERRÃO, PARA QUE FAÇA A LEITURA DA 

PORTARIA 028/2023-CMA, DE 23 DE MARÇO DE 2023, QUE REGULAMENTA O 

PROCESSO DA ELEIÇÃO PARA A PRESIDENCIA DESTE PODER. 

 

SOLICITO AO SERVIDOR ANTONIO SERRÃO, PARA QUE FAÇA A LEITURA DA 

COMUNICAÇÃO ASSINADA PELO VEREADOR ROLDÃO DE ALMEIDA LOBATO 

FILHO, RECEBIDA NA SECRETARIA DA CAMARA MUNICIPAL DE AFUÁ, NO DIA 27 

DE MARÇO ÀS 08:24, INFORMANDO QUE CONCORRERÁ AO CARGO DE 

PRESIDENTE DESTE PODER. 

 

CONFORME ARTIGO ART. 2º E PARÁGRAFO 1º DA PORTARIA 028/2023-CMA, 

INFORMO AOS SENHORES VEREADORES E AOS PRESENTES, SOMENTE A 

INSCRIÇÃO DO NOME DO VEREADOR ROLDÃO DE ALMEIDA LOBATO FILHO, AO 

REFERIDO CARGO. 

 

CONCEDO NESTE MOMENTO A PALAVRA PELO TEMPO DE CINCO MINUTOS AO 

VEREADOR ROLDÃO FILHO, PARA FAZER A DEFESA DE SUA CANDIDATURA AO 

CARGO DE PRESIDENTE DESTE PODER, DURANTE O RESTANTE DO BIENIO 

2023/2024. 

 

QUERO INFORMAR AOS SENHORES VEREADORES QUE A VOTAÇÃO SERÁ 

SECRETA E VOSSAS EXCELENCIAS SERÃO CHAMADOS NOMINALMENTE E EM 

ORDEM ALFABÉTICA PELO 1ª SECRETÁRIO E AO RECEBEREM A CÉDULA DE 

VOTAÇÃO, OS QUE DESEJAM VOTAR A FAVOR DO NOME DO VEREADOR ROLDÃO 

FILHO, MARQUEM O QUADRINHO “SIM”, SE CONTRA O QUADRADINHO “NÃO”, OS 

QUE DESEJAM VOTAR EM BRANCO DEIXEM A CÉDULA DO MESMO JEITO E OS 

QUE DESEJAM ANULAR O VOTO, PODEM DAR UM RISCO NA CÉDULA. 

 

ESTAREMOS USANDO O ULTIMO GABINETE AQUI BEM PRÓXIMO A MESA, QUE 

SERVIRÁ PARA A VOTAÇÃO E PEÇO AO CHEFE DE GABINETE PARA A PRESENTAR 

CEDULA DE VOTAÇÃO E A URNA PARA A RECEPÇÃO DOS VOTOS E QUE A MESMA 

SEJA LACRADA NA PRESENÇA DE TODOS. 

 

SOLICITO NESTE MOMENTO AO 1º SECRETÁRIO DA MESA VEREADOR RONDINELI 

COSTA, PARA QUE FAÇA A CHAMADA DAS SENHORAS E DOS SENHORES 

VEREADORES EM ORDEM ALFABÉTICA PARA EXERCEREM SEU DIREITO AO 

VOTO. 

 

(RONDINELI) SR PRESIDENTE ESTAREI NESTE MOMENTO, EXERCENDO MEU 

DIREITO AO VOTO.  



 

PARA PODER EXERCER MEU DIREITO AO VOTO, PASSO A PRESIDENCIA AO 

PRIMEIRO SECRETÁRIO, VEREADOR RONDINELI COSTA. 

 

(RONDINELI) ASSUMO A PRESIDENCIA E CONVIDO AO VEREADOR SEBASTIÃO 

BAIA SANTANA, PARA EXERCER SEU DIREITO AO VOTO. 

 

(RONDINELI) RETORNO A PRESIDENCIA AO TITULAR VEREADOR SEBASTIÃO 

BAIA SANTANA. 

 

REASSUMO A PRESIDÊNCIA E DECLATO ENCERRADA A VOTAÇÃO. 

 

 CONVIDO NESTE MOMENTO OS VEREADORES DIRCEU SILVEIRA  E EDNA 

FERREIRA PARA PROCEDEREM A FISCALIZAÇÃO E OS VEREADORES ANTONIO 

CARDOSO E NUBIA LACERDA PARA FAZEREM A APURAÇÃO DOS VOTOS. 

 

PROCEDIDA A APURAÇÃO E COMO FOI CANDIDATO ÚNICO, O RESULTADO 

APONTA  .....................VOTOS SIM ............ NÃO ..............EM BRANCO 

 E ATENDENDO AO DISPOSTO NO PARÁGRAFO ÚNICO DO ARTIGO 1º DA PORTARIA 

Nº 028/2023, DECLARO ELEITO E EMPOSSADO O VEREADOR ROLDÃO DE ALMEIDA 

LOBATO FILHO, QUE IRÁ DIRIGIR OS TRABALHOS DO LEGISLATIVO MUNICIPAL 

NO RESTANTE DO BIÊNIO 2023/2024, JUNTAMENTE COM O 1º SECRETÁRIO 

VEREADOR SEBASTIÃO BAIA SANTANA E O 2º SECRETÁRIO, VEREADOR 

RONDINELI DE ALMEIDA COSTA. 

 

QUERO DESEJAR SUCESSOS E REALIZAÇÕES AO NOVO PRESIDENTE DESTA CASA 

DE LEIS, ELEITO E EMPOSSADO NESTE MOMENTO. 

 

VERIFICANDO NÃO HAVER MAIS MATÉRIA PARA A PRIMEIRA PARTE DA ORDEM 

DO DIA, PASSO NESTE MOMENTO A PRESIDENCIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

AFUÁ, AO PRESIDENTE ROLDÃO DE ALMEIDA LOBATO FILHO, PARA A 

CONDUÇÃO DESTA SESSÃO, A PARTIR DA SEGUNDA PARTE DA ORDEM DO DIA. 

 

2ª PARTE DA ORDEM DO DIA 

 

BOM DIA SENHORAS E SENHORES VEREADORES, SOLICITO AO VEREADOR 

SEBASTÃO BAIA SANTANA E AO VEREADOR RONDINELI DE ALMEIDA COSTA, 

PARA QUE OCUPEM SEUS CARGOS NA MESA, COMO 1º E 2º SECRETÁRIOS, DESTA 

CASA DE LEIS. 

(AGRADECIMENTOS PELA ELEIÇÃO E POSSE NA PRESIDENCIA DA CASA) 

 

INFORMO AINDA A VOSSAS EXCELENCIAS QUE AMANHÃ OS TRABALHOS 

CONTINUARÃO, COM A APRESENTAÇÃO DE PROJETOS DE LEI E OUTRAS 

MATÉRIAS. 

 

COMO NÃO TEMOS MAIS MATÉRIA PARA SEGUNDA PARTE DA ORDEM DO DIA, 

PASSAREMOS AS EXPLICAÇÕES PESSOAIS. PELA ORDEM DE INSCRIÇÃO E TEMPO 

DE CINCO MINUTOS, CONCEDO A PALAVRA AO VEREADOR: 



 

................................  ...............................  .............................  .................................. 

NÃO EXISTINDO (MAIS) ORADORES INSCRITOS E NADA MAIS TENDO A TRATAR 

NA PRESENTE SESSÃO, DECLARO ENCERRADA A MESMA E MARCO A PRÓXIMA 

PARA O DIA 29 DE MARÇO DE 2023, ÀS 09:00 HORAS. 

DESEJO A TODOS UM BOM DIA. 
 


